

抗戰勝利80周年



# 兩岸是一家 共同紀念抗戰勝利珍愛和平 閱兵見證祖國強大 台胞熱淚盈眶



在廈門的台灣同胞3日觀看大陸閱兵直播。

在北京地區前民意代表曹原彰。

北京觀閱兵。台灣泰雅族青年莎韻哈勇在。

▲在廈門的台灣同胞3日觀看大陸閱兵直播，期望兩岸同胞攜手同心，為實現中華民族偉大復興貢獻力量。

紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年大會3日在北京隆重舉行，以盛大的閱兵儀式與世界人民一道紀念這個偉大的日子。

「躬逢盛世，與有榮焉！」無論是在北京現場觀禮，還是在台灣島內收看閱兵直播的萬千台胞，都對閱兵表示高度期待，認為這是展現民族自豪感和國家實力的重要時刻。他們紛紛通過不同的方式，發自肺腑地稱讚祖國日新月異的巨變，為身為中華兒女感到無比自豪與驕傲，還有人激動得熱淚盈眶。兩岸本就是一家，這場重溫抗戰崢嶸歲月的閱兵盛典，台灣同胞當然不會缺席。



大公报記者 蘇榕蓉、張帆報道

「閱兵儀式上，當禮炮鳴響，當戰機編隊掠過天空劃出彩虹，當「人民必勝」的標語在廣場上閃耀，我更加堅定了自己的信念：作為台灣青年，我個人力量雖小，但也會努力推進兩岸交流、融合發展。」台灣青年范姜鋒向大公報記者回憶起現場觀禮時仍難掩激動。

作為一名在廈創業逾十六年的台灣青年，范姜鋒第二次受邀參加閱兵慶典。他說，現場觀禮，真的很震撼。

長期在上海從事兩岸青年交流工作的台灣泰雅族青年莎韻哈勇，這次也有機會赴京參加紀念抗戰勝利80周年大會。她激動地表示，戰士們整齊有力的步伐，威武雄壯的氣勢頃刻間讓她肅然起敬。

她說，台灣少數民族曾經是反抗日本侵略者的重要力量，而她的前輩族人書寫了台灣抗日史重要的一頁。

### 維護和平 與台民意一致

台胞、新黨副秘書長游智彬亦受邀在北京出席紀念活動。他說，2日就入住了離閱兵現場很近的北京飯店，見證解放軍戰士在夜色中綵排。3日解放軍部隊呈現出來姿勢整齊劃一、步伐鏗鏘有力的效果，給他留下了深刻的印象。

首位因辦大陸定居證被台當局撤銷台灣身份的華僑大學青年學者張立齊，也應邀觀看閱兵。他看到各軍種的受閱方陣英姿颯爽，尤其是代表現代國防的新型裝備都非常先進，展現陸海空三位一體核力量，心情激動之餘，更為國家在經濟社會、軍事科技等領域取得的成就感到自豪。

張立齊認為，台灣主流民意渴望和平、穩定與發展，九三閱兵所傳遞出的維護和平、捍衛正義的信號，與台灣民眾的心聲完全一致。

在北京觀看閱兵的台灣青年李東憲在微信朋友圈寫了一段感想：人生能出席一次在北京舉行的閱兵，也算為家裏參加過抗日的先輩有個交代。和平來之不易，勿忘歷史，勿忘我們是中華兒女，台灣人民不要再為「台獨」的錯誤歷史觀買單。

### 紀念抗戰 台胞不應缺席

同樣在閱兵現場觀禮的台灣地區前民意代表曹原彰表示，「抗戰勝利80周年值得所有中華兒女共同紀念，台灣同胞不應也不能缺席。共同紀念抗戰勝利是兩岸民心所向。」當看到受閱的「驚雷-1」空基遠程導彈、「東風-61」陸基洲際導彈等武器——亮相時，他說，「那種震撼人心的力量，讓每一個中國人都感受到了大國底氣，那一刻我忍不住熱淚盈眶。」

曹原彰常年活躍在反「獨」促統第一線，始終盼著「兩岸統一的那一天」。他說，有幸參加祖國閱兵慶典，看到了大陸的巨大進步，看到了解放軍的強大威武，看到了中華民族的團結和諧。反觀島內，民進黨這個「台獨」執政者還在沾沾自喜地依靠美國、拉攏日本，不承認「九二共識」，終將被台灣民眾唾棄。

台灣退役少校呂禮詩也在現場觀看閱兵。他指出，抗戰勝利是全體中華兒女不分地域、黨派，同仇敵愾、浴血奮戰換來的民族榮光。兩岸同胞需攜手合作，共同守護歷史記憶、共促民族復興。

## 無懼台當局打壓 台藝人轉發「抗戰勝利」帖文

【大公報訊】據中通社報道：中國大陸3日舉行盛大閱兵儀式，紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年。多位台灣藝人在社交媒體轉發相關帖文，並呼籲「珍惜和平、銘記歷史」。

央視新聞3日在社交媒體平台「微博」發文，「今天，我們一起紀念抗

戰勝利80周年！5098天、14年浴血奮戰，中國人民從不屈服於任何敵人！今天的中國，江山壯麗、人民豪邁，更無懼任何風浪！讓我們一起銘記歷史，從偉大勝利走向偉大復興！」

數名台灣藝人跟進轉發，舒淇寫下「英烈不朽，和平永駐」；吳慷仁寫下「銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和

平、開創未來」；伊能靜寫下「珍惜來之不易的和平」，還有吳奇隆、楊培安、林瑞陽、張庭等人也有帖文。

台當局最近查處23名過去有轉發央視帖文的台灣藝人，並劃下所謂「不得與大陸黨政軍合作」的紅線。陸委會3日稱，此次帖文內容「未踩紅線」。

## 大陸閱兵釋放三大涉台信息

大陸方面3日在北京舉行紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年閱兵儀式。據說在舉行閱兵儀式之前，民進黨當局已經志忑不安；如今閱兵儀式雖然已圓滿落幕，但民進黨當局恐怕更加膽戰心驚，可能有些日子睡不着了。因為用「驚艷」、「厲害」、「震撼」都不足以形容大陸這次閱兵所展示的多種新型武器：

——由「驚雷-1」空基遠程導彈、「巨浪-3」潛射洲際導彈、「東風-61」和「東風-31」新型陸基洲際導彈組成的核導彈第一方隊是大陸陸海空三位一體戰略核力量首次集中亮相，標誌著大陸的核威懾與戰略核反擊能力進一步提升，國家主權、安全、發展利益擁有了更強大、更可靠的捍衛手段。

——紅旗-11、紅旗-20、紅旗-22A、紅旗-9C、紅旗-19、紅旗-29等六型反導防空裝備組成的對空抗擊方隊首次亮相閱兵。這六型裝備可實施遠中近程防空抗擊，多段多層反導攔截，構築起防空御天的堅固屏障，守護祖國天空和平安寧。

——由99B坦克、100坦克和100支援車三型「陸戰之王」組成的地面突擊方隊首度亮相，顯示了解放軍新型主戰坦克和支援車火力更猛，防護更強，信息化和智能化水平更高。

——多型空降裝備首次亮相，展現大陸空戰力量動在空中、降在敵後、用在關鍵的戰略能力，能夠遠程空中投送，重裝機動支援，是解放軍快速反應、縱深打擊的空降利器。

——無人機裝備包括新型察打一體無人機、無人僚機、無人制空作戰飛機，艦載無人直升機也是首次亮相，其特點是可隱蔽出擊，廣域覆蓋、自主協同，創新未來空戰新樣式。

由此可見，九三閱兵是大陸軍事實力、經濟實力和科技實力的又一次綜合體現，成為全世界鎂光燈的焦點。台灣地區輿論也高度關注大陸閱兵。《聯合報》評論認為中國大陸的核力量已處於與美俄同一個等級。作為衡量國力最硬核指標的軍力上，中國大陸甚至已走到了最前方，勢必會讓過去傲慢慣了的西方感到需要收斂、克制與壓抑自己的必要。中時新聞網評論也指出，大陸閱兵揚軍威，美國「鴨霸(欺負)」全球的時代終結了。

大陸方面舉行盛大的閱兵儀式，主要是為了紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，但同時也釋放出三大涉台信息。

所謂年度最大規模的「漢光演習」頻頻發生撞車事故，被批評是不堪一擊的「花架子」；首艘台產潛艇「海鯤號」存在多項缺失，成軍之日遙遙無期；台軍人心渙散爆「退役潮」，兵源嚴重不足。這些都令民進黨當局「倚武謀獨」路線成為一句空洞的政治口號。難怪賴清德和民進黨最近極力阻撓台灣民眾去大陸觀看閱兵了。但這種可笑的鴛鴦心態既提升不了台軍戰力，更阻擋不了兩岸統一的歷史大勢。

二、「倚美謀獨」愚不可及。民進黨執政這九年來，不斷擴大向美軍購規模，總額超過200億美元創新高。但無論台灣方面向美國買多少武器，都比不上大陸軍事力量的快速發展。台灣輿論指出，面對大陸軍事力量與經濟體量的快速崛起，美國也清楚，一旦輕舉妄動，代價將遠高於過去冷戰時期的冒險。當美國都對中國有顧忌時，民進黨當局還想著依靠美國來對抗中國大陸，最終必是竹籃打水一場空。

三、放棄「台獨」才是正道。大陸此次閱兵充分顯示了推進國家統一的強大力量 and 堅強意志。兩岸統一是勢不可擋的歷史潮流。民進黨當局死抱「台獨」路線，根本就是螳臂當車，尤其最近民進黨「大罷免」大失敗，已經充分反映台灣主流民意強烈反對「台獨」路線。奉勸民進黨當局應盡早放棄「台獨」圖謀，回到兩岸關係和平發展的正軌，否則必會被掃進歷史的垃圾堆。

## 台灣同胞該如何理解「勢不可擋，必將勝利」這八個字？

【大公報訊】《環球時報》3日發表北平鋒文章〈台灣同胞該如何理解「勢不可擋，必將勝利」這八個字？〉。文章指出：2025年9月3日，北京天安門廣場上空，戰機呼嘯、鐵甲轟鳴。「東風-5C」液體洲際戰略核導彈如巨龍列陣，「巨浪-3」潛射洲際導彈靜若深海利刃，「東風-31」與「東風-61」並肩而立，三位一體核打擊體系首次完整亮相。這不是簡單的軍事實力展示，而是一場對歷史正義的重申，一次對民族命運的莊嚴宣示。習近平總書記簡短有力的話

語，擲地有聲地指出：「中華民族偉大復興勢不可擋！人類和平與發展的崇高事業必將勝利！」這不是簡單的結束語，而是對全民族、全世界的莊嚴宣告，尤其對台灣同胞而言，更是釋放出清晰無比的重要信息。

「勢不可擋」是歷史的必然，這是現實的邏輯，更是未來的方向。走過苦難與屈辱，中華民族正以昂揚的姿態走進世界舞台的中央。九三大閱兵中，當一支支整齊劃一的方隊步伐堅定地走過天安門，當一列列現代化的導彈、坦

克、戰機轟鳴而過，所有人都能感受到，這背後是一種無法阻擋的復興大勢。無論外部環境如何風雲變幻，無論少數「台獨」分裂分子如何虛張聲勢，億萬中華兒女守護國家統一、實現民族復興的決心如同那些鋼鐵長城般堅不可摧。

「勢不可擋」的「勢」是中華民族偉大復興的歷史大勢。抗戰勝利80年來，我們從「一窮二白」發展為世界第二大經濟體，從積貧積弱到全面推進中國式現代化，從任人欺凌到全球治理的重要參與者。從「萬國造」到「強國

造」，九三大閱兵展示的不僅僅是先進的武器，更是國家的自信、民族的意志，14億中華兒女的「精氣神」。

「勢不可擋」的「勢」意味着正義戰勝邪惡的大勢。80年前，中國人民以3500多萬傷亡的巨大犧牲，贏得了中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭偉大勝利。九三大閱兵正是銘記那段歷史，昭示世人正義終將戰勝邪惡，光明必將戰勝黑暗。

「勢不可擋」的「勢」更直指統一戰勝分裂的歷史大勢。國家統一的大勢符合

人類歷史潮流，是大勢所趨、大義所在、民心所向。歷史已經無數次證明，凡是順應民族大義的人，都會在歷史長河中留下光榮的一頁；而凡是逆勢而行、試圖分裂祖國者，最終都落得失敗的下場。九三大閱兵中，那些昂首挺胸的解放軍將士，正是守護國家統一的鋼鐵長城。導彈方隊裏那一枚枚直刺蒼穹的利劍，就是捍衛國家領土完整的最有力的保障。這是對賴清德及「台獨」分裂分子的鄭重警告：統一是不可逆轉的潮流，誰若幻想逆潮流而動，只會自取滅亡。